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平成２５年度第１回江別市廃棄物減量等推進審議会議事録 

 

日  時 平成２５年８月６日（火）９時３０分～１０時４０分 

場  所 江別市民会館 ２１号室 

出席委員 押谷会長、佐藤副会長、奥谷委員、林委員、林倉委員、深瀬委員、星委員、松田委

員、村田委員、最上委員、森木委員、山崎委員（１２名） 

欠席委員 蛯名委員（１名） 

事 務 局 柴垣生活環境部長、土屋生活環境部次長、高橋環境室長、明石減量推進課長、廣木

廃棄物対策課長、中町施設管理課長、松井減量推進係長、中村リサイクル係長、鎌

田リサイクル係主任（９名） 

傍 聴 者 １名 

会議次第 １．開会 

２．委員・職員の自己紹介 

３．正副会長の互選 

４．会長あいさつ 

５．議事 

 (１) 報告事項 

   ① 江別市のごみの現状について 

   ② 各課の所管業務について 

   ③ 江別市一般廃棄物処理基本計画の施策の取り組み状況について 

 (２)その他 

６.閉会 

配布資料 資料１ 江別市のごみの現状について 

資料２ 各課の所管業務 

資料３ 江別市一般廃棄物処理基本計画の施策取り組み状況について 

別紙資料  江別市一般廃棄物処理基本計画、平成24年度清掃事業概要、分別の手引

き 

 

▼会議内容 

【【【【委嘱状交付委嘱状交付委嘱状交付委嘱状交付】】】】    

 

【【【【市長市長市長市長あいさつあいさつあいさつあいさつ】】】】    

 

【【【【開会開会開会開会】】】】    

〇減量推進課長 

   それではこれより江別市廃棄物減量等推進審議会を開催いたします。 

   審議会の会長が選任されるまでの間、私が進行を務めさせていただきます。 

   現時点で定数１３名のうち１１名の出席があり、本審議会は成立しております。 

 

【【【【委員委員委員委員・・・・職員職員職員職員のののの自己紹介自己紹介自己紹介自己紹介】】】】    

〇減量推進課長 

   次に、改選後の初の審議会ですので自己紹介をお願いしたいと思います。 

   まず、委員の皆様から、先ほどの委嘱順に、お名前とともに所属など、簡単で結構ですので自己紹

介をお願します。 

  （委員自己紹介） 

 

〇減量推進課長 

   続きまして、本日出席の職員を紹介させていただきます。 

  （職員紹介） 

 

【【【【正副会長正副会長正副会長正副会長のののの互選互選互選互選】】】】    

〇減量推進課長 
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   次に、正副会長の互選に移ります。 

   江別市廃棄物の処理及び資源化・再利用の促進に関する条例施行規則第２条の規定により「会長及

び副会長をそれぞれ１人を置き、委員の互選により選出する」となっておりますが、いかがいたしま

すか？ 

 

  （事務局一任の声） 

 

〇減量推進課長 

   「事務局一任」の声がありましたが、皆様にご異議がなければ、事務局案を提示させて頂きたいと

思いますが、よろしいでしょうか？ 

 

  （異議なしの声） 

 

〇減量推進課長 

   それでは、事務局案をお示しします。 

   従前より、その経験や立場などを踏まえ、会長には学識経験者の大学関係者から、副会長には民間

諸団体の自治会関係者から選出しておりますことから、会長には押谷委員を、副会長には佐藤委員を

推薦いたします。ご異議ございませんか？ 

 

  （異議なしの声） 

 

〇減量推進課長 

   皆さん「異議なし」ということですので、押谷委員、佐藤委員にお願いしたいと考えますが、両委

員いかがでしょうか。 

 

〇押谷委員・佐藤委員 

   分かりました。 

 

〇減量推進課長 

   ありがとうございます。 

   それでは、会長は押谷一委員、副会長は佐藤功委員に決めさせていただきます。 

   押谷会長には中央席にお移りいただき、ごあいさつをお願いいたします。 

 

【【【【会長会長会長会長あいさつあいさつあいさつあいさつ】】】】    

 

〇減量推進課長 

   ありがとうございました。 

   ここで、廃棄物減量等推進審議会の公開につきましてご説明します。 

   江別市では、審議会等は支障のない限り公開を原則としており、この審議会でも傍聴者を認めてお

ります。 

   また、会議の議事の概要として、発言内容を発言者の氏名とともに市のホームページ等で公開いた

しますので、ご了承いただきたいと思います。 

   本日は、傍聴希望者が１名待機しております。入場いただいて、これ以降の議事を傍聴していただ

きますので、よろしくお願いいたします。 

 

  （傍聴者入室） 

 

〇減量推進課長 

   傍聴者の方に申し上げます。 

   議事の進行に支障となるような行為はご遠慮いただいておりますので、ご協力の程をよろしくお願

いいたします。 

   それでは、これ以降の進行は、会長にお願いいたします。 
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〇会長 

   本日は、報告事項として、①江別市のごみの現状について、②各課の所管業務について、③江別市

一般廃棄物処理基本計画の施策の取り組み状況についての３件を報告いただきます。 

   それでは、一つずつ報告をお願います。 

 

【【【【議事議事議事議事】】】】    

    ((((１１１１))))報告事項報告事項報告事項報告事項    

        ①①①①    江別市江別市江別市江別市のごみののごみののごみののごみの現状現状現状現状についてについてについてについて    

〇減量推進係長・施設管理課長 

  （資料１により説明） 

 

〇会長 

   ただいま報告いただきましたが、何か質問・意見などがあればお願いします。 

 

〇林委員 

   資料１の表で、集団資源回収の回収量が、平成２４年度では７，９６０トンと、平成１８年度に比

べて約８５％に減っているわけですが、ごみ全体の量はさほど減っていないのに回収量が減っている

のは、ごみの中に資源物が混じっているのか、分別の仕方が悪いとかといった要因があるのでしょう

か。 

 

〇減量推進課長 

   ごみの組成については毎年調べていますが、資源物の混入量が大きく増えているわけでもなく、市

の資源物の回収量も大きな変化がない状況です。これは、たとえば新聞店が新聞紙を回収とか、スー

パーなどが宅配の際にカタログを回収するとか、いろいろな回収チャンネルができて来て、回収量の

減った分が、直接市の収集ごみに入ってきていると考えてはいません。 

 

〇会長 

   質問等が無いようですので、次の報告をお願いします。 

 

        ②②②②    各課各課各課各課のののの所管業務所管業務所管業務所管業務についてについてについてについて    

〇廃棄物対策課長・施設管理課長・減量推進係長 

  （資料２により説明） 

 

〇会長 

   ただいま報告いただきましたが、何か質問・意見などがあればお願いします。 

 

〇村田委員 

   ごみ袋の販売額の実績を教えてください。 

 

〇廃棄物対策課長 

   ２億４，７８０万円ほどです。 

 

〇奥谷委員 

   ごみの有料化によって最終処分場が４～５年延命化されたという説明がありましたが、平成１６年

から平成３０年までの使用期間に上乗せになるということでしょうか。 

 

〇施設管理課長 

   そのとおりです。 

 

〇会長 

   そのほか質問等が無ければ、次の報告をお願いします。 
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        ③③③③    江別市一般廃棄物処理基本計画江別市一般廃棄物処理基本計画江別市一般廃棄物処理基本計画江別市一般廃棄物処理基本計画のののの施策施策施策施策のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況についてについてについてについて    

〇減量推進係長 

  （資料３により説明） 

 

〇会長 

   ただいま報告いただきましたが、何か質問・意見などがあればお願いします。 

 

〇星委員 

   １－１４の使用済小型家電の回収ですが、分別手引きには書かれていないですね。それと、市民が

対象となる品目を知りたいとなると、どのようにしたらいいのでしょうか。 

 

〇減量推進課長 

   現在の分別の手引きは、平成２３年に作成したものなので記載されてはいません。ただ、手引きの

発行後に、ごみコミえべつですとか、ホームページで周知しています。そのほか回収拠点の電器店に

は、わかるようにその旨を表示したり、ごみに関する問い合わせがあった際に案内するなどしている

ところです。今年は分別の手引きを改訂しますので、載せることとして内容を編集中です。 

 

〇林委員 

   生ごみの減量のために、高齢者世帯を中心に生ごみの水切り器のモニターを募集しているとありま

す。大変いいことだと思いますが、モニターの結果はどうなっているのでしょうか。それと蒼樹大学

や聚楽学園で配布したようですが、各自治会などでも高齢者の集まりがあると思いますので、そうい

うところでもＰＲするとか、あるいは自治会にも現状を訴えながら推進を図っていくというのはどう

でしょうか。 

 

〇減量推進課長 

   蒼樹大学や聚楽学園で６月と７月に配布しまして、２～３カ月使ってもらって、結果を９月に取り

まとめる予定ですので、次回の審議会には報告できるのではないかと思います。 

   それとこのモニターは、２年計画で考えていまして、今年度は高齢者世帯、来年度は例えば子育て

支援センターに来る方など、高齢者以外の方を対象にしていくという予定でいます。 

 

〇山崎委員 

   以前にも話しましたが、ごみ出しが困難な方に対する支援制度ですが、環境部門だけでは無理な部

分もあるかと思いますが、福祉部門や自治会などの協力も得ながら、少しずつでも進めていただきた

いと思います。 

 

〇減量推進課長 

   これについては、ひとつの目途として、基本計画の折り返し地点である平成２７年度までには方向

性を見出すように進めているところです。 

 

〇松田委員 

   飲食店で出る割りばし等ですが、テレビで札幌の飲食店が江別の王子エフテックスに割りばしを持

って来ているというのを見たのですが、自治会等の廃品回収でも行っていないですし、割りばしやキ

ャップなどのリサイクルはどのようになっているのでしょうか。 

 

〇減量推進課長 

   事業を行う上で出るごみは、事業者の自己責任によって処理することとなっており、市のごみステ

ーションには出せません。事業系ごみの出し方として、リサイクルなどにできるだけ回すとごみを減

量できますと呼びかけてはいますが、割りばしとかキャップとか具体的にひとつひとつの出し方まで

は行き届いていない現状で、機会があるごとにＰＲしていきたいと思います。 

 

〇松田委員 
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   自治会で割りばしを集めてほしいという意見もあり、リサイクルできる部分に手を付けていないと

いう感じを持っているものですからお聞きしました。 

 

〇奥谷委員 

   使用量が大きいのは大学生協ですね。江別には４大学がありますが、使った割りばしがもったいな

いなという思いがあります。その辺をうまくリサイクルに回すことができればいいですね。 

 

〇松田委員 

   リサイクルシステムを構築していけば、もう少しよくなると思います。 

 

〇村田委員 

   江別消費者協会でも割りばし回収の窓口になっていまして、集まったものを王子エフテックスに持

って行っています。自治会の回収とか気軽に集めることができる場所が増えればいいと思いますね。 

 

〇松田委員 

   情報がないために、自治会の方もどこに持って行ったらいいかわからないと言っています。キャッ

プなどもスーパーで集めているところもありますが、情報が行き届いていない。ＰＴＡの回収にして

も回覧して広報しているのでしょうが、子供がいないから見ない、回覧しなくていいとか、高齢の方

に対する啓発の仕方というのも考えて行かなければならないと思います。 

 

 

〇会長 

   キャップについては、分別の手引きでも少しだけふれていますが、分別の仕方まで踏み込むとなる

と大きな問題となりますので、今後に向けて検討していただければと思います。 

   他になければ、以上で報告事項を終了いたします。 

 

 ((((２２２２))))そのそのそのその他他他他    

〇会長 

   次に「その他」ですが、事務局から何かありますか？ 

 

〇減量推進課長 

   事務局からはありません。 

 

〇会長 

   委員の皆さんから何かありませんか？ 

 

  （なしの声） 

    

〇会長 

   他になければ、以上で議事を終了して進行を事務局にお戻しします。 

 

【【【【閉会閉会閉会閉会】】】】    

〇減量推進課長 

   会長、ありがとうございました。 

   このあと施設見学を予定していますので、参加ご希望の方は正面玄関前にお集まりください。 

   それでは以上で、第１回江別市廃棄物減量等推進審議会を閉会いたします。 

   本日は誠に有難うございました。 

 


